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EXPUNERE DE MOTIVE
Pentru modificarea şi completarea articolului 139 alineatu] (1) din Legea nr.

53/2003 privind Codul muncii, În vederea includerii zîlei de 4 februarie(Ziua Mondială

de Luptă împotriva cancerului) în lista sărbătorilor legale nelucrătoare.           ,

Expunere de motive

Prezenta iniţiativă legislativă propune completarea articolului  139 alineatul (1) din Legea

nr.  53/2003  - Codul  muncii,  republicată,  în  sensul  introducerii  datei  de  4  februarie - Ziua

Mondială  de  Luptă împotriva  Cancerului  în  lista zilelor  de  sărbătoare  legală în  care  nu  se

lucrează.

Cancerul este una dintre cele mai grave probleme de sănătate publică din România, cu un

impact profhnd  asupra societăţii.  Anual,  zeci  de  mii  de români  sunt diagnosticaţi  cu  diferite

forme de cancer, iar mulţi dintre aceştia pierd lupta cu boala în lipsa unui diagnostic precoce, a

accesului la tratament sau a sprijinului social necesar.

Ziua de 4 februarie, recunoscută la nivel intemaţional ca World Cancer Day, este dedicată

conştientizării, solidarităţii şi mobilizării împotriva cancerului. Prin declararea acestei zile,ca zi

liberă  legală,   statul   român  transmite  un  mesaj   putemic  de  responsabilitate,   susţinere  şi

recunoaştere  faţă  de  cetăţenii  afectati,  familiile  acestora  şi  personalul  medical  implicat  în

tratarea acestei boli.

Instituirea acestei zile nelucrătoare oferă cadrul necesar pentru:

•     desfăşurarea de campanii de informare şi prevenţie;

•     organizarea de acţiuni publice şi educaţionale în comunitate;
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•     facilitarea accesului populaţiei la servicii de screening;

•      creşterea gradului de empatie, implicare civică şi responsabilitate socială.

Această măsură are atât o valoare simbolică, cât şi una practică, în sprijinul luptei împotriva

uneia dintre cele mai răspândite cauze de suferintă şi mortalitate din România şi din lume.

Această zi nu este doar despre cifie şi  statistici. Este despre oameni.  Despre părinţi  care

luptă să-şi  vadă  copiii  crescând,  despre tineri  care îşi  întrerup  visurile  pentru  a înfiunta un

diagnostic  nemilos,  despre  bunici  care  nu  mai  cer  nimic  altceva  decât  puţin  timp  şi  puţină

speranţă. A le dedica o zi oficială înseamnă a spune, cu toată forţa unui stat, că nu sunt singuri.

Că durerea lor contează, că lupta lor nu este ignorată şi că noi, ca societate, alegem să fim alături

de ei - nu doar în vorbe, ci prin fapte.

Adoptarea proiectului reprezintă un pas necesar în direcţia consolidării unui stat social care

respectă viaţa, sănătatea şi demnitatea fiecărui cetăţean.

In numele initiatorilor:

Petrea Dorin-Silviu -Senator S.O.S Romania

Constantinescu Andra-Claudia -Deputat S.O.S Romania
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Pentru modificarea şi coripletarea articolului 139 alineatul (1) din Legea nr. 53/2003 privind Codul
muncii, în vederea includerii zilei de 4 februarie(Ziua Mondială de Luptă Împotriva Cancerului) în lista

sărbătorilor legale nelucrătoare.
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